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Οι Βροχοποιοί στην Ευρώπη 
 
Η ιστορία των «Βροχοποιών» στην Ελλάδα αποτελεί μέρος  
μιας γενικότερης ευρωπαϊκής προσέγγισης με τον ίδιο τίτλο. 
Σκοπό της έχει να πλησιάσει τα παιδιά με δραστηριότητες που 
τους αρέσουν μέσω του σχολείου, του διαδικτύου, της τηλεόρασης και διαφόρων 
εκδηλώσεων. Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.vrohopoioi.gr μας και μάθετε 
περισσότερα για τους Βροχοποιούς!  Επικοινωνήστε μαζί μας στέλνοντας μας e-mail 
στο vrohopoioi@cres.gr! 
 
Για πληροφορίες σχετικά με τους Βροχοποιούς σε άλλες χώρες, παρακαλούμε 
επισκεφθείτε τo www.rainmakers-eu.eu 

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, μπορείτε να απευθύνεστε στον 
κεντρικό συντονιστή:  

 

   
 

Liv Lindseth 
Τηλ: +47 9522 0482  
E-mail: liv@nee.no 
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ 
ΒΡΟΧΟΠΟΙΩΝ - ΜΕΡΟΣ 3 
Θα λάβετε σε λίγο το τρίτο και τελευταίο μέρος της ιστορίας των Βροχοποιών μαζί με την 
τελευταία έκδοση της εργαλειοθήκης για τα σχολεία.   
    

Η ιστορία και η εργαλειοθήκη είναι μέρος του Ευρωπαϊκού έργου “Kids4Future”. Η ομάδα 
του έργου αποτελείται από 1ο εταίρους από 10 Ευρωπαϊκές χώρες. Κάθε εταίρος 
συνεργάζεται με τα πιλοτικά σχολεία της χώρας του και χρησιμοποιούν το ίδιο λογότυπο 
και προφίλ. Με αυτό τρόπο επιχειρούμε τη δημιουργία μιας αίσθησης ομοιομορφίας και 
ως εκ τούτου διεθνούς αναγνώρισης.  
 

Τα παιδιά θα αντιμετωπίσουν τις κλιματικές αλλαγές και τις προκλήσεις ενεργειακού 
εφοδιασμού όταν θα ενηλικιωθούν.  Ο σκοπός του έργου είναι να τα εφοδιάσει με γνώση 
των αντικειμένων και να τα ενεργοποιήσει για τη διαμόρφωση του δικού τους μέλλοντος.  

Επικοινωνήστε με τους Βροχοποιούς στις 
άλλες χώρες!   
Θέλουμε να προσκαλέσουμε τους δασκάλους στην Ελλάδα να επικοινωνήσουν με 
δασκάλους και μαθητές στις άλλες χώρες.  
 

Για τα παιδιά στην τάξη σας είναι μοναδική ευκαιρία να γνωρίσουν άλλα παιδιά που 
ενδιαφέρονται και ασχολούνται με θέματα ενέργειας και περιβάλλοντος. Μπορούν να 
αποκτήσουν φίλους από αλληλογραφία ή από e-mails και να ανταλλάξουν εμπειρίες για 
μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας, θέματα πολιτισμού, ή απλώς να γίνουν φίλοι.   Είναι 
σημαντικό η επαφή να γίνει μέσω των δασκάλων για να αποφύγουμε τους κινδύνους για 
την ασφάλεια των παιδιών στο διαδίκτυο.   
 

Για σας, ως δασκάλους, είναι μια ευκαιρία να ανταλλάξετε εμπειρίες και αποτελέσματα 
από διάφορα διδακτικές μεθόδους για την ενέργεια και τι περιβάλλον. Μπορείτε επίσης, 
να βρείτε καινούργιες ιδέες για περαιτέρω μελέτη σε επιστημονικά 
θέματα. Μπορείτε να λάβετε τη λίστα με τους δασκάλους που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα στις 10 χώρες, επικοινωνώντας με 
το ΚΑΠΕ, κα Δήμητρα Μηναδάκη, τηλ. 210-6603311, e-mail: 
minadaki@cres.gr   

Ο νορβηγικός οργανισμός ενέργειας 
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Διεθνής Διαγωνισμός Ζωγραφικής  
Στο πλαίσιο του διαγωνισμού, λάβαμε αρκετές εκατοντάδες συνθήματα από τα σχολεία 
που συμμετέχουν στο έργο.  
Τρία συνθήματα από την κάθε χώρα συμμετείχαν στον διεθνή διαγωνισμό. Όλα τα 

συνθήματα μεταφράστηκαν στα αγγλικά.  
9 απ’ αυτά πήγαν στον τελικό: μεταξύ τους 2 από 
τη Βουλγαρία, 2 από την Ελλάδα, ένα από τη 
Φιλανδία, την Ισπανία, και τη Νορβηγία. Το ΚΑΠΕ 
έλαβε από τους Έλληνες Βροχοποιούς 
περισσότερα από 100 συνθήματα. Μερικά από 
αυτά συνοδευόντουσαν από όμορφες ζωγραφιές. 
Το σύνθημα που επιλέχθηκε τελικά είχε προταθεί  
από την Natalija Vrtačnik – μαθήτρια 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στο Voklo της 
Σλοβενίας. Η μετάφραση του είναι: «Εμείς για τη 

Γη- Η Γη για μας».   
 
Ο διαγωνισμός συνθήματος στο Βέλγιο 
Υποβλήθηκαν 139 συνθήματα από τα παιδιά 32 σχολείων στις Βρυξέλλες. Η ABEA θα 

ανταποδώσει στους 3 νικητές της χώρας, 
διοργανώνοντας εκδήλωση για τους Βροχοποιούς στα 
σχολεία τους. Πολλά παιδιά συμμετείχαν στο 
διαγωνισμό στο περίπτερο του Urbain στη διάρκεια της 
εκδήλωσης για τους Βροχοποιούς στο Expo-Sciences 
στις Βρυξέλλες. Το σύνθημα που νίκησε ήταν: L’eau qui 
coule, c’est pas cool! (Δεν είναι σωστό να χάνεται το 
νερό). 

Ένας μαθητής από το σχολείο Panagyurishte της Βουλγαρίας 
νίκησε στο διαγωνισμό συνθήματος 
 

Στη Βουλγαρία, περισσότερα από 720 παιδιά, από 17 σχολεία, 
συμμετείχαν στο διαγωνισμό υποβάλλοντας 43 συνθήματα.  Η εθνική 
επιτροπή επέλεξε 3 συνθήματα. Το πρώτο βραβείο πήγε στο 
σύνθημα “Charge the humming top and slide along the 
rainbow, accept the Rainmakers mission and save the Earth!” 
Ο συγγραφέας του συνθήματος είναι η Maria Dermendjieva από 
το Panagyurishte. Οι νικητές θα λάβουν ειδικά έπαθλα με το 
λογότυπο των Βροχοποιών. 
 

Η εκδήλωση των Βροχοποιών στην Ισπανία 
  
Στην Ισπανία, η εκδήλωση περιελάμβανε 
θέατρο με τα παιδιά να συμμετέχουν σε 
παιχνίδια βασισμένα στην ιστορία των 
Βροχοποιών (La Peonza Musical). Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία στις 24 
Απριλίου του 2008, στο κέντρο Πολιτισμού 

“Alfredo Kraus”. Συμμετείχαν 300 παιδιά της 
τετάρτης τάξης δημοτικού (9-10 χρόνων). 
Η αξιολόγηση έδειξε πως μαθητές και δάσκαλοι θεώρησαν πως η εκδήλωση ήταν καλή 
ανταμοιβή για την δουλειά που έγινε όλο το χρόνο στα σχολεία. Επίσης, είδαν πολύ 
θετικά τη διεθνή διάσταση του έργου.  
Η ημέρα των Βροχοποιών στην Σλοβενία 
Για πρώτη φορά, στις 15 Μαίου 2009, θα 
διοργανωθεί η ημέρα των Βροχοποιών στη 
Σλοβενία για τα σχολεία που συμμετέχουν στο 
έργο. Μερικά σχολεία διοργάνωσαν παρόμοια 
εκδήλωση πέρσι, στην οποία παρουσίασαν τις 
δραστηριότητες τους σε όλο το σχολείο, στους 
γονείς και άλλα μέλη της τοπικής κοινωνίας.  

Οι μαθητές παρουσίασαν ένα θεατρικό, 
τραγούδησαν τον ύμνο των Βροχοποιών και 
χόρεψαν. 
Δημιουργικοί δάσκαλοι στη Φινλανδία 

 Οι δάσκαλοι πιλοτικού σχολείου στην Φινλανδία 
ξεπέρασαν τις προσδοκίες μας με τις φανταστικές 
ιδέες που είχαν για να δουλέψουν το βιβλίο των 
Βροχοποιών. Συνδύασαν πολλά άλλα θέματα. Ο 
συνδυασμός των χρωμάτων διδάχθηκε 
ζωγραφίζοντας ένα μεγάλο ουράνιο τόξο στην αυλή 
του σχολείου. Η δασκάλα Heli 
Peltonen-Räty βρίσκει πως η φιλία 

και το ενδιαφέρον για τον διπλανό μας υπάρχουν επίσης ως θέματα 
στην ιστορία των Βροχοποιών. Οι μαθητές βρήκαν έξυπνους 
τρόπους να μεταδώσουν θετική ενέργεια στους άλλους τρίβοντας τα 
χέρια τους και τοποθετώντας τα κοντά στα μάγουλα των φίλων 
τους. 


